

Zoznam projektov navrhnutých na podporu v jesennom kole grantovej výzvy Sadíme budúcnosť 2024

Názov projektu	Žiadateľ	Zámer projektu	Schválená suma
Ovocný sad Oros	o.z. Oros	Cieľom našej realizácie je vytvorenie a udržiavanie ovocného sadu s tradičnými druhmi ovocných stromov, zvýšenie povedomia o potrebnej starostlivosti, a tiež posilnenie vzťahov medzi ľuďmi a prírodou. Cieľovú skupinu pre nás tvoria hlavne naši občania, ktorí z ovocného sadu budú ťažiť nie len úrodu, ale aj nové priateľstvá či praktické zručnosti, vedomosti o pestovaní stromov a o dôležitosti biodiverzity. Zvolili sme viac ovocných druhov a zohľadnili pri tom ich opeľovanie a kvitnutie. Dbáme na udržateľné praktiky ale aj minimalizáciu pesticídov a umelých hnojív. Preferujeme organické pestovanie, ktoré chráni pôdu ale aj rastliny. Podporíme tiež už spomínané zadržiavanie vody. Veríme, že dôsledným dodržiavaním týchto zásad pozitívne prispějeme k zachovaniu zdravého a vyváženého ekosystému v danej lokalite.	1 800,00 €
Zeleň nás spája	obec Partizánska Ľupča	Výsadbou by sme chceli nadviazať na predchádzajúci úspešný projekt z jesene 2022, v rámci ktorého bolo medzi dvoma obcami Lipt. Štiavnica a Lipt. Sliače vysadených celkovo 160 stromov. Na jar v r. 2024 sa vo výsadbe pokračovalo a čiastočne sa podarilo stromoradiám prepojiť obce Lipt. Štiavnica a Ludrová. Súčasným projektom by sme chceli prepojiť ďalšie dve liptovské obce a to Liptovské Sliače a Partizánsku Ľupču. Stromy by sme chceli vysadiť popri poľnej ceste, ktorá je veľmi často využívaná nielen domácimi ľuďmi na prechádzky, ale aj návštevníkmi regiónu a to hlavne cyklistami vzhľadom k tomu, že po ceste vedie cyklotrasa. Do budúcnosti by sme chceli, aby sa toto územie premenilo na oddychovú zónu, ktorú by mohli využívať obyvatelia obidvoch obcí. Vysadené stromy nebudú len krajnotvorným prvkom, ale zároveň budú prinášať aj úžitok nie len pre hmyz a zver, ale aj pre ľudí.	2 700,00 €
Ovocný sad Veľčice	obec Chocholná-Veľčice	Cieľom projektu je vybudovať na pozemku obce obecný ovocný sad. Pozemok je ladom ležiaci, pre intenzívne poľnohospodárske využitie nevhodný. Obec má záujem na tomto pozemku vysadiť svoj ovocný sad s dlhoročnou perspektívou. Vysadené budú dlhoveké stromy vo výške vysokokmeňa, odrody jablŕň, hruška, slivka, čerešňa, predpokladajú sa kvalitné pôvodné odrody. Samotná výsadba, ale aj starostlivosť o vysadené dreviny budú realizované na jeseň 2024 za prítomnosti odbornej verejnosti, v rovine vzdelávania. Pri stromoch budú popisy jednotlivých drevín. V budúcnosti, po výsadbe a zakorenení ovocných drevín plánuje obec na tomto pozemku umiestniť aj menšiu obecnú včelnicu, ktorej činnosť tiež bude mať okrem produkčnej aj vzdelávaciu úroveň.	3 250,00 €
Hrušovské háje	obec Hrušov	Chceme zrealizovať výsadbu 150 drevín na pozemku, kde sa aktuálne pasú kozy. Pozemok je každé leto suchší a suchší, pasú sa na ňom hospodárske zvieratá. Cieľom je zadržanie vody a najmä zmiernenie mikroklimy počas najsuchšieho obdobia, produkcia plodov pre ľudí a zvieratá. Cieľom je ukázať laickej i odbornej verejnosti formou exkurzií obnovu tradičného hospodárenia v krajine výsadbou drevín a obnovou tradičnej pastvy a poukázať na všetky benefity, ktoré to so sebou prináša.	2 500,00 €
Vráťme zeleň do mesta	YMCA Nesvady	Zámerom projektu je oživiť priestor oddychovej zóny, ktorú sme začali budovať v spolupráci s mestom na podnet komunitnej práce v roku 2022. Priestor je v bezpečnej lokalite – medzi bytovkami, v centre mesta, ľahko dostupný. Inšpiráciou nám boli dobové fotografie zo života mesta zo začiatku 20. storočia, na ktorých popri obchodíkoch a domčekoch boli zachytené majestátné vysoké stromy. V súčasnosti stromy vytlačila výstavba. Opisovaný priestor dáva obrovskú príležitosť byť oázou oddychu, stretávania sa, športovania. Jeho veľkým nedostatkom je však úplná absencia stromov, kríkov, kvetín. Posledné roky potvrdili, že globálne otepľovanie je veľkým problémom a letá na Južnom Slovensku bývajú zákerné. Ak chceme, aby ľudia boli vonku a priestor plnil svoju socializačnú funkciu, musíme sa postarať o tieň a príjemné prostredie – základom je dostatok stromov.	2 700,00 €
Oáza zelene pre ekofarmu	o.z. Zlatý Hucul	Cieľom je doplniť / rozšíriť výsadbu zelene chýbajúcu v časti areálu ekofarmy / kempu vo Veľkom Léli. Na strategických miestach areálu vysadíme stromy, ktoré budú poskytovať nielen zlepšenie mikroklimatických podmienok (vlhkosť, tieň) ale budú aj zdrojom ovocia a orechov pre návštevníkov. Plánovaná výsadba sa nachádza v okolí nedávno zrekonštruovanej sýpky s výstavou o dunajských luhoch a blízko priestoru pre prírodné kempovanie a altánku na outdoorovú výučbu. Vysadené budú domáce druhy drevín, svojim charakterom zapadajúce do vidieckeho prostredia krajiny. Spolu vysadíme 75 stromov - 26 orechov, 7 vrb, 13 jabloní, 13 hrušiek, 3 marhule, 10 fíg, 3 moruše.	2 000,00 €

Zelená budúcnosť našich detí	Mesto Želiezovce	Hlavným cieľom realizácie projektu je vyriešiť problém absentujúcej zelene v intraviláne mesta, v areáloch dvoch základných škôl, pri miestach, kde sa nachádzajú ihriská a športoviská, ktoré využívajú ako žiaci, tak aj všetci obyvatelia mesta a mestských častí. Výsadba v daných lokalitách by predstavovala veľký význam pre zlepšenie kvality života a životného prostredia, zvýšila by kvalitu ovzdušia pri vysokých teplotách, poskytovala by tieň, znížila by prašnosť a v neposlednom rade by pridala na estetickú hodnotu oboch priestorov. Realizáciou projektu by sa zlepšila možnosť tráviť voľný čas a vykonávať športové aktivity v prírodnom prostredí, ktoré okrem prírodnej scenérie bude ponúkať aj možnosť pozorovania živočíšstva priestorovo naviazaného na tento typ krajiny. Cieľovou skupinou sú preto hlavne deti, žiaci, študenti, ktorými sú tieto priestory aj v súčasnosti denno-denne využívané, avšak v obmedzenom čase.	2 000,00 €
Ovocné stromy našich starých rodičov	Obec Podhorie	Plánujeme vysadiť cca 35 ks ovocných stromov a kríkov: jablone Spartan, Matkino, Malinová holovouská, Cár Alexander, atď. Slivky: duranzia, Staney, Čačanská, atď. Jarabinohrušky, liesky, josta, arónie. Sadenice budú výškou cca 1,5 m pri stromoch a kríky výšky cca 0,5m. Nákup výsadby nám zabezpečí náš stály spolupracovník p. Jakubec Bruno z Lesníckej školy vo Zvolene, s ktorým sme už realizovali niekoľko projektov v oblasti výsadby ovocných stromov.	2 000,00 €
Výsadba alejí v katastrálnom území Vráble lokalita " Veľké priečky " III. etapa	o.z. Ochrana prírody Žitava	Pokračujeme v projekte výsadby pôvodných alejí a vetrolamov, ktoré boli v 70. – 80. rokoch minulého storočia likvidované. Cieľom projektu je výsadba alejí a vetrolamov, ktoré budú následne slúžiť ako úkryt a hniezdenie pre malú zver, ale tiež ako lokalita na umiestnenie včelstiev počas kvetu. V danej území vysádzame listnaté a ovocné stromy. Ovocné stromy / staré odrody/ budú slúžiť obyvateľom mesta na občerstvenie, ale najmä zvieratám - zajacom, srnkám, vtákom - ako zdroj potravy. V roku 2022 bola realizovaná I. etapa výsadby v tejto lokalite. Aj vďaka podpore z Nadácie Ekopolis v rámci grantového programu Sadíme budúcnosť jeseň 2022 sa nám podarilo vysadiť 60 stromov. V roku 2023 sme sa zamerali na starostlivosť o tieto stromy a v októbri sme rozšírili výsadbu o 10 stromov. V tomto roku plánujeme dokončiť výsadbu v tejto lokalite "Veľké priečky" aby výsadba tvorila ucelený celok od začiatku poľnej cesty až po koniec.	2 900,00 €
Ovocinárske remeslo do predmestia	o.z. okolo	Dvoma novými výsadbami v blízkosti Košíc chceme upozorniť aj obyvateľov krajského mesta na hodnoty starých ovocných odrôd a ponúknuť vedomosti a zručnosti počas výsadby a následných workshopov. Výsadba v areáli škôlky má potenciál budovať vzťah detí a ich rodičov k ovocným stromom. Výsadba v areáli útulku pre psov ponúka nové možnosti starostlivosti a adopcie, nie len psíkov, zároveň rozšíri publikum. Vysadíme spolu 23 ovocných stromov na dvoch lokalitách.	1 800,00 €
Zlepšme si mikroklimu pri vzdelávaní	SOŠ poľnohospodárstva a služieb, Košice	Realizácia stromoradia v rámci areálu elokovaného pracoviska školy v obci Rozhanovce. Výsadba stromoradia by bola tvorená v jeho severovýchodnej časti pozdĺž plota, ktorý susedí s poľnohospodárskou ornou pôdou. Vysadená zeleň by okrem izolačnej funkcie areálu výrazne prispela aj svojou krajinoekologickou funkciou. Veľkoplošne obrábané polia neposkytujú dostatočné množstvo biokoridorov a biocentier pre zvieratá žijúce v danej lokalite. Okrem toho zeleň dokáže v krajine významne hospodáriť s vodou. Stromoradie by slúžilo aj ako vetrolam pre obmedzenie procesov erózie. Výsadba bude časom slúžiť aj ako živá učeňba a otvorí ďalšie možnosti jej rozširovania a spolupráce.	3 000,00 €
Po stopách starých rodičov, Komunitná záhrada	o.z. Area 51	V minulosti sme hľadali možnosť kvalitného využitia voľného priestoru na ktorom bol pusták (zanedbaný vinič) a výsadba ovocných stromov sa nám pozdávala ako výborná myšlienka na vhodné využitie lokality pre širokú verejnosť. Plánujeme ukázať tradičnosť nášho regiónu a neformálnym vzdelávaním poskytnúť informácie o ovocinárstve a záhradníctve tak ako to v minulosti robili naši starí rodičia. Výhodná poloha je zárukou využívania oddychovej zóny pre širokú verejnosť, turistov, cyklistov a najmä rodiny s deťmi.	1 500,00 €
Žíme v súlade s prírodou	Zariadenie sociálnych služieb Borinka - Alzheimercentrum, Nitra	Prostredníctvom projektu plánujeme zveľaďiť náš rozsiahly park a rozšíriť už existujúcu stromovú výsadbu, ktorá bude vytvárať ideálne miesto symbiózy človeka s prírodou, nielen pre klientov nášho zariadenia, ale aj pre rodinných príslušníkov, dobrovoľníkov, pre verejnosť z okolia, ktorá má voľný vstup do nášho parku a s obľubou ho navštevuje za účelom relaxu. Zámerom výsadby je prinavrátiť nový život do nášho parku a prispievať k ochrane klímy aj spôsobom zadržiavania cennej vody v pôde. Cieľom výsadby je zveľaďenie, obohatenie o tie druhy ovocných stromov, ktoré nám v parku absentujú a dbať na návrat a zachovanie tradičných odrôd ovocných stromov. Klienti, rodinní príslušníci a verejnosť sa môže voľne občerstviť šťavnatým a voňavým plodmi, ktoré si sami priamo odtrhnú zo stromu. Stromová výsadba, najmä ovocné stromy vytvárajú tiež prostredie pre život iných organizmov, najmä včiel a iných opeľovačov a tým zvyšujú biodiverzitu.	1 300,00 €
Sadíme zelenú budúcnosť	Rodná hruda, Zaježová, o.z.	Cieľom projektu je v katastri Zaježová na južných slnečných svahoch v trvalých trávnatých porastoch zakladať odolnejšie biotopy voči klimatickej zmene. Našou snahou je, predísť tomu, aby sa južné stráne nepremenili na suché pustatiny. Vplyvom privalových dažďov, ktoré následne aj odnášajú pôdu, sa môže stať, že na slnečných stráňach ostanú holé skaly, ako to dnes môžeme vidieť Grécku alebo v stredomori. Tento projekt by mohol byť zároveň inšpiráciou pre ďalšie zakladanie podobných porastov odolných voči suchu, ktoré je dôsledkom klimatických zmien. Poľnohospodárska pôda sa bude aj naďalej využívať na pasenie hospodárskych zvierat, prípadne na kosenie a sušenie sena, čo predstavuje agrolesnícku symbiózu.	3 500,00 €
Obecný ovocný sad s oddychovou zónou	obec Smrečany	Naším cieľom je vysadiť malú, no účelovú a hlavne úžitkovú i náučnú ovocnú zónu, zrealizovať výsadbu ovocných stromov a malý sad doplniť aj krovmi v strede obce na parcele vo vlastníctve obce v menšom rozsahu. V rámci projektu chceme vytvoriť úžitkový, pekný a účelový priestor s možnosťou zapojenia rôznych skupín ľudí do práce, oddychu alebo len obyčajného stretnutia sa navzájom. Ovocná zóna by poslúžila aj ako náučný priestor pre deti z Materskej školy, ale aj ostatné deti v obci.	2 500,00 €

Meníme svoje okolie	Zariadenie sociálnych služieb, Veľký Krtíš	Naším zámerom je zmysluplne využiť doteraz nevyužívaný pozemok na výsadbu ovocných stromov a okrasných kríkov. Na ploche plánujeme ponechať aj pôvodné tri ovocné stromy. Výsadbou skrášime prostredie zariadenia, podporíme našich prijímateľov v pracovných aktivitách, naučia sa novým zručnostiam.	900,00 €
Jedlý les - komunitný sad III. - historická alej Uderiná	o.z. Jánošík Novohrad	Naším zámerom je obnoviť historickú čerešňovú alej na oboch prízvodných cestách do obce Uderiná, ktorú si pamätajú starší obyvatelia obce a z ktorej už na mieste nájdeme iba jej torzá. Z prostriedkov projektu vysadíme pôvodné, dlhoveké odrody čerešní v počte 40 ks. Alej bude atraktívna aj možnosťou venovania vysadeného stromu blízkej osobe/osobám, o čom bude svedčiť inštalovaná tabuľka a osadením informačnej tabule s mapou odrôd a informáciami o histórii, vlastnostiach a spôsoboch využitia plodov jednotlivých odrôd v relaxačno-vzdelávacom parku v centre obce Uderiná. Výsledkom bude čerešňová alej prístupná všetkým záujemcom, kde okrem zberu úrody budú prebiehať udržiavacie práce, starostlivosť o stromy a vzdelávacie aktivity a alej bude priestorom na stretávanie, prechádzky a zmysluplné trávenie voľného času.	3 900,00 €
Ružbašská rajská záhrada	ZŠ MŠ Vyšné Ružbachy	Hlavným zámerom projektu je vybudovanie ovocnej BIO záhrady v kooperácii učiteľa/žiaci a ďalšími partnermi. Významom je podporiť výsadbu tradičných odrôd ovocných stromov verejne dostupnej ovocnej záhrady v školskom areáli. Okrem výsadby stromov budú cieľom aj sprievodné aktivity.	600,00 €
Sadíme budúcnosť pre M I L O S L A V O V	obec Miloslavov	Hlavným cieľom projektu je výsadba stromov a zabezpečenie, aby v danej lokalite nerástli náletové dreviny. Pomáha vytvárať zmiernenie mikroklimy pre ľudí, zvieratá, či plodiny ako i ochranu pôdy pred eróziou pôdy. Nakoľko v tejto lokalite býva zvyčajne veľmi veterno, je veľmi dôležité vytvoriť stabilný a silný vetrolam. Nakoľko obec sa veľmi rozrastá a existuje tu možnosť, že aj táto plocha bude neskôr zastavaná - táto plocha bude vytvárať vysadenú alej pre možnosť oddychu a relaxu.	3 500,00 €
Zelené srdce Spišskej Belej - mestská časť Strážky	Mesto Spišská Belá	Cieľom realizácie je vytvoriť príjemné a zelené prostredie v okolí detského ihriska pri Dennom centre Spišská Belá- Strážky, ktoré sa nachádza v mestskej časti Strážky v blízkosti záhrady Kaštieľa Strážky. Stromy budú poskytovať tieň, zlepšovať mikroklimu a prispievať k celkovému zlepšeniu kvality života v komunite. V súčasnosti tam už vzniká zelená alej, ktorú by sme radi vďaka projektu doplnili. Aktuálne sa pri ihrisku nachádza 9 vysadených javorov - Acer platanoides. Výsadba stromov by nám pomohla zatriktívniť celkový vzhľad tohto objektu.	2 000,00 €
Stretnime sa "Face to face"	ZŠ Slnčná, Námestovo	Vytvoríť zelenú funkčnú oázu v sídelnom prostredí, ktorá bude miestom komunitných stretnutí žiakov, obyvateľov sídliska a širokej verejnosti. Výsadbou stromov chceme zatriktívniť vstup do areálu školy, vytvoríť sa priestor s relaxačnou - oddychovou zónou na podporu aktívneho trávenia voľného času a komunitného spolaživanja. Lokalita bude prístupná širokej verejnosti a bude doplnením absentujúcej zelenej oázy. Stromy prispejú k estetickému a príjemnému vzhľadu sídliska, čo bude mať pozitívny vplyv na psychické a fyzické zdravie obyvateľov.	3 000,00 €
Spoznaj, zasadiť, opatrúj a chráň naše stromy	35. Skautský zbor v Marcelovej	Keďže sme výchovnovzdelávacia organizácia, v prvom rade sa chceme zamerať na vzdelávanie v oblasti miestnych rastlín (stromov). Naším cieľom je aby si deti pestovali vzťah k prírode, chránili ju a starali sa o ňu. Práve preto jedným z cieľov je aby (hlavne) deti vytvorili vzťah (primárne) k tomu stromu, ktorí sami sadili. Cieľom je aj aby projekt mal prínos v budúcnosti v rámci vzdelávacích aktivít miestnych základných škôl, ale prípadne aj okolitých. Informačné tabule budú prístupné aj pre verejnosť. Park by takto v budúcnosti slúžil ako miestne miniarborétum. Chceme zrealizovať výsadbu približne 25 stromčekov v areály základnej školy so sprievodnými programami, ktoré budú pozostávať z viacerých blokov pre rôzne vekové kategórie zúčastnených.	3 000,00 €
Zo záhrady na tanier	o.z. Spolu pre školu Novosad	Cieľom je vybudovať ovocný sad, ktorý bude tvoriť základ budúcej komunitnej záhrady. Chceme nadviazať na tradíciu pestovania ovocia a zeleniny žiakmi našej školy, ktorá v minulosti fungovala, ale posledných 20 bola prerušená a zároveň ju trochu posunúť do 21.storočia a obohatiť ju o komunitný prvok a medzigeneračnú spoluprácu. Sad a v budúcnosti aj komunitnú záhradu by využívali najmä žiaci školy, ktorý by tu mali časť vyučovania v rámci technickej výchovy, ale aj medzi-predmetovej výchovy. Miesto na sad je verejne prístupné, ale je aj v miernom úzadí a prirodzene nadväzuje na záhrady obyvateľov obce, ako aj na veľkú farskú záhradu, ktorá je jej priamym susedom a v ktorej sú tiež rôzne ovocné stromy, čo pomáha opeľovačom.	1 500,00 €
Jedlý les - Central park Behynce	neformálna občianska iniciatíva	Cieľom realizácie je výsadba drevín v centrálnej časti obce Behynce a to vo forme jedlého lesa s vodozádržnými prvkami (dažďová záhrada). Na jedlý les využijeme lesné ale i ovocné dreviny a budú ho tvoriť prevažne staré odrody, čím chceme prispieť k ich záchrane ako kultúrneho a prírodného dedičstva nášho regiónu. Tieto dreviny budú súčasťou vzdelávania najmenších detí, ale aj všetkých ostaných vekových kategórií našich spoluobčanov.	2 700,00 €
Oddychová oáza - sadenie stromov v obci Ivanice 2024	obec Ivanice	Vo vybranej lokalite, ktorá sa nachádza za KD popri ceste na cintorín plánujeme vytvoriť oddychovú zónu pre občanov, pre deti. Aby sme tento zámer dosiahli, chceme najprv vysadiť popri nej stromy, ktoré by slúžili aj ako tienenie tohto priestoru a zároveň sa doplnia stromy na ďalšom úseku už existujúcej aleje stromov vedúcej smerom k cintorínu. Vysadené by boli duby a kríky.	2 700,00 €
Rajská záhrada	neformálna občianska iniciatíva	Zámerom projektu je vysadiť ovocné stromy v tichej lokalite v centre obce Dechtice, kde je doposiaľ nevyužitý priestor a kde je predpoklad stretávania sa ľudí, keďže sa v areáli kostola nachádza rodinné centrum a sídlo miestnej organizácie ZŤP. Dechtice sú navyše pútnickým miestom. V okolí vybranej lokality sa nachádza aj MŠ, ZŠ a obecné bytovky, kde žijú hlavne mladé rodiny s deťmi. Význam výsadby vidíme hlavne v možnosti natrhať si čerstvé ovocie na priamy konzum, keďže je v pláne vysadiť iba 15 stromčekov. Miesto má aj odpočinkový a duchovný charakter vďaka tesnej blízkosti kostola a láka k príjemnému posedeniu pod korunami stromov a	1 200,00 €

		oddych. Ďalším významným atribútom je plánované zapojenie žiakov ZŠ do výsadby, kedy si prakticky skúsia výsadbu ovocných stromov pod odborným dohľadom a oboznámia sa s vysádzanými odrodami ovocných stromov typickými pre náš región. Výsadba je plánovaná v areáli s južnou orientáciou, kde sa nachádza trávny porast, ktorý je v horúcich letných mesiacoch rozpálený. Stromy prinesú víťaný chládok a biodiverzitu.	
Výsadba stromov na základnej škole v Štvrtok na Ostrove	ZŠ - Alapiskola, Štvrtok na ostrove	Cieľom projektu je zlepšiť ekologickú a estetickú kvalitu školského dvora výsadbou líp, mandľovníkov, hrabov a jaseňov. Školský dvor je v súčasnosti otvorený priestor s obmedzeným množstvom zelene. Pôda je čiastočne spevnená, s niekoľkými existujúcimi stromami a rastlinami. Chýba však dostatočný tieň a zelené plochy, ktoré by poskytovali príjemné prostredie na oddych a vzdelávacie aktivity. Miesto je centrom stretávania sa pre miestnych obyvateľov, najmä pre študentov a ich rodiny. Má potenciál stať sa vzorom pre environmentálne projekty v regióne.	2 100,00 €
Keď stromy spájajú	obec Nová Bystrica	Cieľom výsadby ovocných stromov a krov na dvoch miestach v obci Nová Bystrica - popri Bystrickej cyklomagistrále a v areáli Základnej školy s materskou školou v Novej Bystrici – Vychylovke, je prinavrátenie ovocných stromov a krov do sídelného prostredia, poskytnutie vhodného prostredia a potravy pre včelstvo, vtáctvo, drobný hmyz a tiež vytvorenie priestoru pre vzdelávanie žiakov, relax a oddych. V neposlednom rade je cieľom projektu zapojiť do výsadby stromov školy – učiteľov a žiakov zo základných škôl a širokú verejnosť. Cieľom projektu je aj tzv. "adopcia" stromu, kde si jednotlivci alebo skupiny "adoptujú" svoj strom, o ktorý sa budú starať. Pri cyklotrase ovocné stromy zatriaktívnia jej prostredie nielen pre cyklistov ale aj peších návštevníkov - rodiny s deťmi, starší občania, turisti. Stromy poskytnú svoju úrodu, tieň, útočisko pre vtáctvo, hmyz a včelstvo. Pri Základnej škole v Novej Bystrici - Vychylovke vznikne ovocný sad tvorený z ovocných stromov a krov, o ktorý sa budú starať žiaci a učiteľia školy, sad sa stane miestom pre výučbu predmetov a miestom pre relax a odpočinok. Popri cyklotrase plánujeme vysadiť 14 ovocných stromov. V areáli Základnej školy plánujeme vysadiť 8 ovocných stromov a 20 ovocných krov.	3 600,00 €
Cez stromy k ľuďom	o.z. Radosný svet, Martin	Cieľom projektu je stať sa príkladom dobrej praxe pre širšiu verejnosť na frekventovanom mieste v blízkosti cyklochodníka na brehu rieky Turiec, kde chýba výsadba jedlých pôvodných ovocných druhov drevín.	3 500,00 €
Výsadba obecného sadu	Priatelia trstenskej prírody, o.z.	V procese zazmluvňovania.	2200,00 €

V prípade otázok sa obráťte na programovú manažérku Martinu Hromadovú: hromadova@ekopolis.sk alebo +421 908 371 289